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1. Veronderstel dat X, ..., X, onderling onafthankelijke stochastische grootheden zijn met kans-

dichtheid
x&—le—m

Pe(l’) = W, x> 0.

a. Laat, op informele wijze, zien dat de Fisher informatie in 1 waarneming kan worden
berekend als Iy = —Egfg(X;), waarin £y(z) = log pe(x);

b. Druk de Fisher informatie uit in de Gamma-functie I" en zijn afgeleiden;

¢. Bepaal een asymptotisch betrouwbaarheidsinterval voor § gebaseerd op de meest aan-
nemelijke schatter. Licht uw antwoord toe met behulp van een stelling (die u op informele
wijze mag citeren).

2. Laat (X1,Y1),...,(Xn,Y,) onderling onathankelijke, identiek verdeelde stochastische vectoren
zijn met verwachtingsvector (p1, o) met pe # 0 en covariantiematrix ¥ = (; i) ) VOOr een

onbekende parameter p € (—1,1).
a. Bepaal de limietverdeling van /n(X,, /Y, — p1/u2);
b. Laat zien dat n=1> " | (X;—X,)(Yi— Y,) een consistente schatter is voor p = cov (X1, Y1);
c. Bepaal een asymptotisch betrouwbaarheidsinterval voor p/pe. Licht uw antwoord toe.

3. Veronderstel dat X,, multinomiaal verdeeld is met parameters n en p = (p1, ..., Pk)-
a. Formuleer een stelling aangaande de limietverdeling van de rij Zf:I(Xm- — np;)?/(np;)
als n — oo.
b. Bewijs deze stelling.

4. Veronderstel dat X1, ..., X, onderling onafhankelijke, standaard normaal verdeelde stochastis-
che grootheden zijn. (Dus is EXF = (k— 1)(k — 3)---3 % 1 voor alle even k.) We defiméren
een “schatter” 6, als het punt waar de functie 6 — S (X; — 0)* minimaal is.

a. Maak aannemelijk dat 6,, in kans convergeert naar een punt 8y. Welk punt?

b. Welke limietverdeling verwacht u voor de rij v/n(6, — 60)?

c. Als 8, wordt gebruikt om p te schatten gebaseerd op een steekproef uit de N(u,1)-
verdeling, wat is dan de relatieve efficiéntie van 6,, en het steekproefgemiddelde X,,?

5. Laat Xji,..., X, onathankelijk en identiek verdeeld met dichtheid f.
a. Geef de formule voor een kernschatter f, voor f. A
b. Geef de definitie van de mean integrated square error (MISE) van f,.

6. Veronderstel dat X1, ..., X,, onderling onafhankelijke stochastische grootheden zijn met kans-
dichtheid s
_ J4x®, alsO<z <1,
fz) = {O, anders.

Laat X(;) het minimum zijn van X, ..., X,. Bepaal rijen constanten a,, en b, zodanig dat
an(Xn) — by) in verdeling convergeert naar een niet-ontaarde kansverdeling.

Normering:
la: 4 2a: b 3a: 4 4a: 4 Ha: 3 6: 4
1b: 2 2b: 3 3b: 6 4b: 4 5b: 3
lc: 4 2c: 4 4c: 4

Eindcijfer = totaal/6+1




